
   
 
 

 
PROCES VERBAL DU CONSEIL 

FACULTE DES LETTRES, LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINES 
 JEUDI 22 MARS 2012 

 
 
 

Serge GOUAZÉ, Directeur de la FLLASH ouvre la séance à 14h15. 
 

1- Procès verbal du conseil de la FLLASH du jeudi 8 décembre 2011 
 
Le procès verbal du conseil du 8 décembre 2011 est adopté à l’unanimité. 
 

2- Informations du Directeur  
 
• Effectifs 

 
A date identique, par rapport à l’année dernière, les effectifs de la FLLASH sont en léger 
recul. Néanmoins, les chiffres varient d’un département à l’autre et également d’une année à 
l’autre. 
 

• FLE 
 

A partir de la rentrée universitaire 2012/2013, la responsabilité du DU FLE sera à la charge de 
Véronique LAGAE. 
 

• Bilan de la politique de communication de la FLLASH 
 

La FLLASH était présente aux manifestations suivantes : 
- salon des masters de Lille 
- salon de l’étudiant de Lille 
- salon de l’étudiant de Valenciennes 
- FORUM DEM2O 
- Journée portes ouvertes 
- Journées portes ouvertes de certains lycées 

 
• Orientation active 

 
Martine Sforzin présente brièvement, comme chaque année, la procédure. Il s’agit 
essentiellement d’une demande de conseil du lycéen qui souhaite s’inscrire à l’université.  
 

• Recrutement des enseignants chercheurs en 2011/2012 
 
Les Comités de Sélection se réuniront dans les semaines à venir pour le recrutement au titre 
de la campagne 2011 : 
- 1 MCF en 1ère section (droit public) 
 
Serge GOUAZÉ informe les membres du conseil que les responsables de départements 
doivent faire remonter leurs besoins en ATER 
 



   
 
 

• Note sur les surveillances 
 
Pour le bon déroulement des épreuves d’examens, une nouvelle procédure, à destination des 
surveillants, a été mise en place. 
 

• Compensation des semestres 
 
Serge GOUAZÉ rappelle les règles de la compensation mise en place : la compensation entre 
U.E. ne s’applique que si la moyenne générale est égale ou supérieure à 10, chaque U.E. étant 
affectée d’un coefficient. La compensation ne s’applique pas dès lors que l’étudiant a été 
absent à une épreuve terminale de l’Unité d’Enseignement. 
La compensation s’effectue au semestre  pour l’ensemble des notes obtenues à la totalité des 
U.E. requises. 
 

• Pondération d’enseignement 
 
A compter de la rentrée universitaire 2012-2013, seuls les pondérations de 1 et 1,5 seront 
appliquées respectivement aux heures d’enseignement de travaux dirigés et de cours 
magistraux 
 

3- Le calendrier pédagogique et des examens 2012/2013 
 
Serge Gouazé procède au commentaire du projet de calendrier (repris en annexe) en licence et 
master. 
 

Le calendrier est adopté à l’unanimité des membres du conseil. 
 

4- Analyse du compte financier 2011 
 

Cédric Edart présente l’analyse financière 2011. Les recettes s’élèvent à  284 436 € 
en 2011, le montant total des dépenses s’élève à 267 027 €. Le résultat 2011 est donc 
excédentaire de 20 409 €, et est l’aboutissement de plusieurs années d’efforts réalisés.  

La FLLASH continue à remplir son objectif de maîtrise des charges de personnel 
(malgré la mastérisation des enseignements) et de certaines dépenses de fonctionnement tout 
en manifestant son intérêt pour l’investissement. Ce résultat positif s’explique également 
grâce au montant des recettes obtenues dans le cadre du développement de la formation 
continue et du DU FLE, ressources indispensables à la FLLASH. 

Le suivi rigoureux des heures complémentaires doit être maintenu, tout comme la 
politique de ressources propres. A ce jour, quelques tout premiers résultats dans la collecte de 
la taxe d’apprentissage nous  permettent d’espérer une amélioration des ressources propres en 
2012.  

L’analyse financière 2011 est adoptée à l’unanimité des membres du conseil. 
 

5- Diplôme universitaire : préparation à l’Agrégation de Lettres Modernes 
 

Vincent VIVES présente aux membres du conseil de la FLLASH la proposition 
de diplôme universitaire : préparation à l’Agrégation de Lettres Modernes. 

 
La proposition est votée à l’unanimité des membres du Conseil. 
 



   
 
 

6- Modifications du calendrier pédagogique et des examens 2011/2012 
 
Les modifications du calendrier 2011-2012 sont présentées (reprises en annexe) et votées à 
l’unanimité. 
 

7- Questions diverses 
 
Les questions suivantes sont abordées : 
- l’évaluation des enseignements, 
- la recrudescence des incivilités des étudiants de la FLLASH, 
- le projet d’élargissement du CRL. 
 
 

La séance est levée à 17H45. 
 

Etaient présents : 
 
Collège A : M. DESCARGUES-GRANT, S. GOUAZÉ. 
 
Collège B : F. LI CRAPI, C. PETILLON, V. RICHARDOT, M. SFORZIN. 
 
Collège IATOSS :  P. DEREGNAUCOURT, R. DUTHILLEUL. 
 
Collège des usagers :  F. BOILLY. 
 
Collège personnalités :  
Extérieures 
 
Invités :               C. EDART, G. FRANCK, V. VIVES. 
 
Ont donné pouvoir :  
 
Collège A :  J.C. ABRAMOVICI  à S. GOUAZÉ 
   C. BECK   à M. DESCARGUES-GRANT 
   S. HIRSCHI   à M. DESCARGUES-GRANT 
   K. ZIEGER   à S. GOUAZÉ 
 
Collège B :    
   C. BARAT   à J. HEUDE 
   E. PANIER   à F. LI CRAPI 
 
 
Collège IATOSS : M. RINGEVAL  à P. DEREGNAUCOURT 
Collège Personnalités extérieures : 
   H. BROUILLARD  à V. RICHARDOT 
   E . DELAPIERRE  à C. PETILLON 
   P. ROUSSIES   à M. SFORZIN 
 
Absents excusés :      E. CAMP – E. SANTINELLI. 
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